# 医护服务从机构向家庭延伸 家庭病床 让患者在家有 医 靠

本报讯(融媒记者 程卓一) 陈阿婆,我们来给你换药。9月1日,市中医院医共体象珠分院(以下简称 象珠分院)医护人员来到患者陈阿婆家中,指导家属签署《上门护理服务知情同意书》后,为陈阿婆的伤口换药,同时叮嘱家属

每次换药 ,他们怕我伤口痛 ,动作 都很小心、仔细。看着日渐愈合的伤口 , 陈阿婆对医护人员的服务赞不绝口。

今年89岁的陈阿婆 前段时间因右下肢动脉硬化闭塞症做右下肢截肢手术,目前伤口未完全愈合,需要定期换药。由于象珠分院离家较远,陈阿婆的家人为其办理了 家庭病床 服务。

什么是 家庭病床 ?记者了解到, 家庭病床 是以家庭作为医疗场所,让 患者在熟悉的环境中接受医疗和护理。 家庭病床 服务项目优先覆盖失能和半失能老年人、残疾人、重症患者、大型术后患者等重点人群,在诊断明确、病情稳定且符合居家治疗条件的患者家中设立病床 医护人员定期上门查床、治疗、护理 提供康复保健和精神慰藉等服务,让患者在家有 医 靠。

目前,象珠分院为陈阿婆提供医护上门服务,包括术后伤口换药、慢病随

访、用药指导。经过近一个多月的随访 治疗 陈阿婆的伤口愈合良好。

设立 家庭病床 是推进医防管融合的一项重要举措,也是继 互联网+护理 模式后,将医护服务从机构向家庭延伸的又一次实践和探索。象珠分院负责人介绍,自 家庭病床 服务开展以来 象珠分院已建立 家庭病床 6张,为6户家庭提供了便利。

### 我市举行2023年度 两官 履职集中评议测评会 切实提升审判和检察工作水平

本报讯(融媒见习记者 徐婷婷) 日前,我市举行2023年度 两官 履职集 中评议测评会。

会议听取了21名法官和检察官的 个人履职情况汇报,并对被评议对象进 行民主测评。会议还听取了市人大常委 会履职评议工作领导小组的调研报告, 听取法检 两长 表态发言。

据了解,今年,市人大常委会 两官

履职评议工作领导小组修订完善了评议 工作方案,启用人大数字化应用系统,全 方位、多角度了解被评议人员近三年来 的办案数量、质效以及自觉接受人大监 督、恪守职业道德、奖惩等情况。

会议指出,人大监督既能促进 两院 工作能力全面提升,又能推动 两官队伍建设,进一步提升履职能力和水平,更好地服务发展、服务人民。

会议强调,两官 要坚持问题导向,采取有力措施整改评议反馈问题,切实提升审判和检察工作水平;两院 要强化标本皆治,把 当下改 与 长久立 衔接起来,从制度、机制上查找深层次原因,补齐制度短板;人大法制和监察司法工委要加强评议意见整改的业务指导和跟踪监督,帮助协调难点、热点问题,确保整改工作不走偏、不走样、不走空。



#### 防汛防台 应急演练

9月2日上午,市园林管理处在南溪湾公园开展防汛防台应急演练。演练模拟了因强台风造成的道路旁树木倒伏等情况。应急抢险队在现场实施交通布控、道路清障、现场清理、乔木维护,提升了应对突发事件的处置能力。

融媒记者 胡跨通讯员 施婕 摄

## 市领导带队督查亚运安保城市治理工作 确保安全形势持续稳定向好



#### 喜迎亚运 文明有我

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 日前, 市领导带队赴重点场所、重点单位,督查 亚运安保城市治理工作。

督查组一行先后来到东城街道大坟

山沿村、老火车站、三超燃气有限公司、花川化工市场督查。每到一处,督查组详细了解各点位流动人口管理、道路交通安全、反恐反暴等工作开展情况。针对存在的问题,督查组要求各点位负责人制定整改方案,认真落实安全生产各项制度,逐条落实整改。

督查组强调,各部门要提高政治站位,强化责任意识,以拼的劲头、抢的姿态、实的作风,防风险、保安全、护稳定,提升治安要素掌控力,全力以赴做好保障安全稳定和服务群众工作,确保安全形势持续稳定向好,为杭州亚运会胜利召开营造安全稳定和谐的社会环境。

### 新昌县科技局来永考察交流

本报讯(融媒记者 程明星) 9 月1日,新昌县科技局赴我市考察 交流,旨在加强科技创新区域合作, 促进科技企业交流互访,推动科技 创新各项工作健康发展。

当天,考察组一行先后参观了世界五金精品馆、永康五金产业创新服务综合体,了解我市五金产业发展历程及近年来科技创新成果。

在随后召开的座谈会上,双方 围绕省高质量发展建设共同富裕示 范区试点工作、产业创新服务综合 体运维、科创飞地建设等进行深入 交流。

### 西溪镇举办 双月比擂活动

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 9 月1日,西溪镇举办第三期 一村一 品 共富争先 双月比擂活动。

活动现场,西溪镇各村党支部书记上台交流经验,找差距、补短板,此学赶超氛围火热。

据悉 ,西溪镇党委对双月比擂活动以红黑榜的形式进行通报 ,将通报结果作为年终考核和创建项目资金补助重要依据 ,激励各村在环境卫生整治上下足功夫 ,确保比擂活动不走过场。

经过评选、桐塘村、西山村、黄川村、棠溪村成为本届双月比擂擂主、西溪村、三联村、上卢村、义门村为7月份文明创建红旗村。

#### 习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答

(上接9月2日2版)

深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想 要抓好领导干部这 个 关键少数 。领导干部岗位重要、责 任重大 ,在学习贯彻上要有更高标准、 更严要求。各级领导干部要提高政治 站位、树立历史眼光、强化理论思维、增 强大局观念 带着信念学、带着感情学、 带着使命学 先学一步、学深一层 在学 习中坚定理想信念、改造主观世界、解 决实际问题,做到心正、道正、神正、身 正。充分发挥各级党委(党组)理论学 习中心组龙头作用 努力打造学习习近 平新时代中国特色社会主义思想 示范 组 模范班 。发挥党校(行政学院)、 干部学院作用,教育引导干部研机析 理、融会贯通 真正把这一思想参悟透、 领会准、运用好。领导干部要发挥好带 学促学作用,以身作则、率先垂范,切实 承担起组织推动学习贯彻的领导责任, 形成一级抓一级、层层抓学习的良好局面。

深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想 ,要抓好青年这个重 点。青年是国家和民族的希望,中华民 族伟大复兴的中国梦终将在一代代青 年的接力奋斗中变为现实。要坚持不 懈用习近平新时代中国特色社会主义 思想武装青年头脑 引导广大青年树立 对马克思主义的信仰、对中国特色社会 主义的信念、对中华民族伟大复兴中国 梦的信心 积极争当新思想的坚定信仰 者、忠实实践者。坚持用习近平新时代 中国特色社会主义思想铸魂育人,推动 这一思想进教材、进课堂、进学生头脑, 建立全员、全程、全方位育人体制机制, 深化思想政治理论课改革创新 打牢青 年学生成长成才的科学思想基础。

深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想,既要在学理化上 深耕,又要在大众化上着力,把彻底的 理论讲彻底,把鲜活的思想讲鲜活。 要在学理化研究上下功夫,深入实施 马克思主义理论研究和建设工程,充 分发挥习近平新时代中国特色社会主 义思想研究中心(院)、马克思主义学 院、国家高端智库、国家社科基金等理 论工作平台的主力军作用,运用不同 学科的知识、方法、手段,深入研究这 一思想的体系框架、逻辑结构、概念范 畴、原创性贡献等,阐明这一思想蕴含 的深刻道理学理哲理,推出一批高质 量的研究成果 ,为用党的创新理论武 装头脑、凝心聚力提供学理支撑。要 在通俗化大众化上下功夫,努力构建 接地气、有生气、富有吸引力感染力的 大众话语体系,架起科学理论通向人

民大众的桥梁。深入基层、面向群众,组织开展分众化、对象化的理论宣讲,写活理论文章和通俗读物,改进创新网上理论宣传,用丰富多样、有时代气息的形式载体进行生动阐释,推动习近平新时代中国特色社会主义思想飞入寻常百姓家。

为学之实 固在践履。坚持用习 近平新时代中国特色社会主义思想武 装头脑 ,根本目的在于指导实践、推动 工作。要引导广大党员干部群众清醒 认识我国发展所处的新的历史方位 ,认 清前进道路上的机遇和挑战 ,认清所进 负的历史使命和重大责任 ,更加自觉地 以这一思想为指导 ,不忘初心、牢记使 命 ,不断提振信心和斗志 ,凝聚智慧和 力量 ,为全面建成社会主义现代化强 国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不 懈奋斗。